
SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI FUNDACJI 
ZA ROK  2021

Sprawozdanie obejmuje okres roku kalendarzowego.

§ 2. (Zachowano oryginalną numerację paragrafów i punktów z rozporządzenia Ministra Sprawiedliwości 
z dnia 8 maja 2001 r. w sprawie ramowego zakresu sprawozdania z działalności fundacji.)

1. Dane rejestracyjne fundacji.

Nazwa fundacji Fundacja “Miłosierdzie i Wiedza” 

siedziba i adres fundacji 78-401 Szczecinek 
ul. W. Bartoszewskiego 12/12
Obecny adres siedziby - w trakcie zmian w KRS:
78-400 Szczecinek
Ul. Armii Krajowej 29/102

aktualny adres do 
korespondencji

78-400 Szczecinek,
Pl. Wolności 18h/2

adres poczty elektronicznej fundacja_miw@o2.pl

Regon 320077302

data wpisu w KRS 19.07.2005r

numer KRS 0000238111

Dane członków 
zarządu fundacji:

Imię i nazwisko oraz pełniona funkcja 
(według aktualnego wpisu w KRS)

Mariusz Michalski - Prezes Zarządu Fundacji

Określenie celów statutowych fundacji (ze statutu).
Cele statutowe Fundacji to prowadzenie działalności w zakresie:
1) pomocy społecznej, w tym pomocy rodzinom i osobom w trudnej sytuacji życiowej oraz 
wyró wnywania szans tych rodzin i osó b;
2) działalności na rzecz integracji i reintegracji zawodowej i społecznej osó b zagrożonych 
wykluczeniem społecznym;
3) działalności charytatywnej;
4) podtrzymywania i upowszechniania tradycji narodowej, pielęgnowania polskości oraz rozwoju 
świadomości narodowej, obywatelskiej i kulturowej;
5) działalności na rzecz mniejszości narodowych i etnicznych oraz języka regionalnego;
6) ochrony i promocji zdrowia;
7) działalności na rzecz osó b niepełnosprawnych;
8) promocji zatrudnienia i aktywizacji zawodowej osó b pozostających bez pracy i zagrożonych 
zwolnieniem z pracy;
9) działalności na rzecz ró wnych praw kobiet i mężczyzn;
10) działalności na rzecz osó b w wieku emerytalnym;
11) działalności wspomagającej rozwó j gospodarczy, w tym - przedsiębiorczości;
12) działalności wspomagającej rozwó j techniki, wynalazczości i innowacyjności  oraz 
rozpowszechnianie i wdrażanie nowych rozwiązań  technicznych w praktyce gospodarczej;
13) działalności wspomagającej rozwó j wspó lnot i społeczności lokalnych;
14) nauki, szkolnictwa wyższego, edukacji, oświaty i wychowania;
15) wypoczynku dzieci i młodzieży;
16) kultury, sztuki, ochrony dó br kultury i dziedzictwa narodowego;
17) wspierania i upowszechniania kultury fizycznej i sportu;
18) ekologii i ochrony zwierząt oraz ochrony dziedzictwa przyrodniczego;
19) turystyki i krajoznawstwa;
20) porządku i bezpieczeń stwa publicznego;
21) obronności pań stwa i działalności Sił Zbrojnych Rzeczypospolitej Polskiej;
22) upowszechniania i ochrony wolności i praw człowieka oraz swobó d obywatelskich, a także 



działań  wspomagających rozwó j demokracji;
23) ratownictwa i ochrony ludności;
24) pomocy ofiarom katastrof, klęsk żywiołowych, konfliktó w zbrojnych i wojen w kraju i za 
granicą;
25) upowszechniania i ochrony praw konsumentó w;
26) działalności na rzecz integracji europejskiej oraz rozwijania kontaktó w i wspó łpracy między 
społeczeń stwami;
27) promocji i organizacji wolontariatu;
28) pomocy Polonii i Polakom za granicą;
29) działalności na rzecz kombatantó w i osó b represjonowanych;
30) promocji Rzeczypospolitej Polskiej za granicą;
31) działalności na rzecz rodziny, macierzyń stwa, rodzicielstwa, upowszechniania  i ochrony praw 
dziecka;
32) przeciwdziałania uzależnieniom i patologiom społecznym; 
33) działalności na rzecz organizacji pozarządowych oraz podmiotó w wymienionych w art. 3 
ust. 3, w zakresie okreś lonym w pkt 1–32. 

   1. Cele te Fundacja realizuje poprzez: 
a) wspieranie tak finansowe, czy materialne, jak i merytoryczne / szkoleniowo, informacyjnie, czy 
technicznie / osó b fizycznych, organizacji pozarządowych, kościołó w  i  związkó w wyznaniowych 
oraz instytucji  rządowych i  samorządowych –  w zakresie  potrzeb i  działań ,  jakie  obejmują  cele 
statutowe Fundacji;
b) zbieranie i rozpowszechnianie informacji dotyczących sektora pozarządowego; 
c) prowadzenie konsultacji i poradnictwa; 
d) organizowanie i prowadzenie szkoleń , warsztató w oraz staży krajowych i zagranicznych, 
podnoszących kwalifikacje osó b prywatnych lub przedstawicieli organizacji pozarządowych, 
instytucji publicznych i inicjatyw społecznych; 
organizowanie i branie udziału w spotkaniach, seminariach i konferencjach z udziałem trzech 
sektoró w: władz, środowiska biznesu i sektora pozarządowego, o zasięgu lokalnym, krajowym i 
międzynarodowym; 
prowadzenie prac badawczych, oświatowych oraz programó w naukowych;
g)  udostępnianie materiałó w i metod badawczych innym ośrodkom i osobom fizycznym 
zainteresowanym wspó łpracą  przy prowadzeniu prac badawczych;
h)  wspó łpracę w zakresie wymiany informacji z podobnymi organizacjami na świecie;
i)  działania oświatowe i popularyzatorskie;
j)  upowszechnianie wiedzy o prowadzonych działaniach  i ich wynikach za pośrednictwem 
wszelkich nośnikó w medialnych;
k)  stworzenie i prowadzenie portalu / forum internetowego dotyczącego działań  Fundacji;
l)   finansowanie kosztó w leczenia i rehabilitacji osó b znajdujących się w trudnej sytuacji  
materialnej;
m) finansowanie zakupó w urządzeń  laboratorió w oraz niezbędnych aparató w i materiałó w 
medycznych dla szpitali i przychodni;
n)  wyposażanie poradni specjalistycznych w sprzęt diagnostyczny;
o)  podejmowanie innych działań , skierowanych na realizację celó w statutowych Fundacji. 

2.   Fundacja realizując swoje cele statutowe może wspó łpracować z wszelkimi instytucjami 
rządowymi, samorządowymi, prywatnymi i pozarządowymi. 
3.   Fundacja może realizować zadania zlecone przez organy oraz jednostki administracji  rządowej i 
samorządowej. 
4.   Realizując cele zawarte w ust.1 Fundacja może prowadzić odpłatną i nieodpłatną działalność 
pożytku publicznego. 

2. Zasady, formy i zakres działalności statutowej z podaniem realizacji celów statutowych
(opis rzeczywiście prowadzonej działalności statutowej).

Działalność statutowa realizowana była poprzez poniższe programy pomocowe:
1.   ”KLUB WSPARCIA” 
- w naszej siedzibie prowadzimy od 2007 roku "Klub Wsparcia Koleżeń skiego"- finansowany przez 
pierwsze dwa lata ze środkó w unijnych, w ramach większego projektu, realizowanego na obszarze 4 
powiató w wojewó dztwa zachodniopomorskiego, pn. „Praca w posagu” - miejsce spotkań  
wolontariuszy i pracownikó w Klubu z  osobami ubogimi, bezrobotnymi lub zagrożonymi 
wykluczeniem społecznym - poszukującymi informacji o świadczonych przez ró żne instytucje i 
organizacje pozarządowe formach pomocy. 
W kolejnych latach realizowaliśmy powyższe dzieło już  własnym sumptem, dzięki m. in. dotacjom z 



Urzędu Miasta Szczecinka oraz dofinansowaniu kosztó w zatrudnienia pracownikó w ze środkó w 
PUP i PFRON. 
Naszym zadaniem było prowadzenie działań  na rzecz osó b oraz rodzin wykluczonych lub 
zagrożonych wykluczeniem społecznym, w tym osó b bezrobotnych lub poszukujących pracy 
poprzez zorganizowanie i prowadzenie profesjonalnej pomocy informacyjnej i edukacyjnej oraz 
kontynuację prowadzenia grupy środowiskowego wsparcia, czyli KWR - w któ rym to miejscu 
nieodpłatnie świadczyliśmy pomoc osobom potrzebującym pomagając im przy pisaniu podań , CV, 
listó w motywacyjnych, także umoż liwiliśmy im samodzielną pracę przy komputerze, dzięki czemu 
mogli doskonalić swoje umiejętności obsługi pakietu MS Office, czy korzystania z Internetu. 
   Działalność Klubu obejmowała ró wnież : 
a/ Punkt Informacyjny dla osó b niepełnosprawnych – zapewnialiśmy moż liwość uzyskania 
kompleksowych informacji dotyczących zapisó w ustaw, oferty rehabilitacyjnej, rewalidacyjnej 
i edukacyjnej lokalnej i w ośrodkach na terenie kraju, prowadzony przez zespó ł specjalistó w 
we wspó łpracy z lokalnymi instytucjami pomocowymi /MOPS I PCPR/. 
b/ „Szczecinecki Telefon Miłosierdzia” - 697 755 214: bank informacji umoż liwiający kontakt 
pomiędzy osobami oferującymi pomoc rzeczową, materialną, czy w postaci nieodpłatnych usług, 
a osobami poszukującymi wsparcia.
c/ Wycieczki edukacyjno-integracyjne dla osó b niepełnosprawnych do ciekawych miejsc  w naszej 
okolicy i na terenie całego kraju. 
   Polegało to na udostępnianiu przez 6 godzin dziennie - od 13.00 do 19.00 - 4 razy w tygodniu (od 
wtorku do piątku) naszej sali na potrzeby spotkań  osó b poszukujących pomocy z ludźmi 
o w/w umiejętnościach. 
Obok tego pomagaliśmy naszym petentom w pozyskaniu potrzebnej im wiedzy poprzez 
umoż liwienie im kontaktu z fachowcami z terenu całej Polski - za pośrednictwem Internetu.

2. CENTRUM INFORMACYJNO-DORADCZE RADY PROGRAMOWEJ ORGANIZACJI POZARZĄDOWYCH 
W SZCZECINKU
któ rej jesteśmy wspó łtwó rcami i członkami Prezydium – miejsce wymiany informacji 
i doświadczeń  oraz poszukiwania obszaró w wspó lnych działań  przez ngos z naszego miasta i 
powiatu – mieści się w Centrum Organizacji Pozarządowych w Szczecinku, ul. W. Bartoszewskiego 
12 /w siedzibie Fundacji w godzinach: 13.00-19.00, od wtorku do piątku/ oraz – pod adresem 
naszego portalu: www.organizacjeszczecinek.pl i profilu na Facebooku, pod adresem:
www.facebook.com/prezydium.rady.ngo/
Udzielaliśmy tutaj przedstawicielom lokalnych NGOs oraz osobom zainteresowanym utworzeniem 
organizacji pozarządowej, czy podmiotu ES, informacji o aktualnych szkoleniach, konkursach, 
inicjatywach, czy ważnych sprawach dotyczących NGOs – z jednej strony, a z drugiej -  
informowaliśmy lokalne środowisko o działaniach NGOs powiatu szczecineckiego.
Wspó łuczestniczyliśmy ró wnież  w organizowaniu szkoleń  i kursó w, czy spotkań  informacyjno- 
integracyjnych dla przedstawicieli lokalnych organizacji pozarządowych.

3. Obok tego realizowaliśmy projekty ze środkó w publicznych – vide info poniżej

Opis głównych zdarzeń prawnych w działalności fundacji o skutkach finansowych.
Podpisaliśmy dwie umowy zlecenie (koordynowanie 2-letniego projektu pn. „Redakcja portalu 
organizacjeszczecinek.pl dla powiatu szczecineckiego” i realizacja kursu komputerowego dla 
uczestnikó w w/w projektu) oraz umowę o pracę - pracownik merytoryczny tegoż  projektu, pełniący 
funkcję redaktora naczelnego portalu oraz obsługujący Centrum Informacyjno-Doradcze. 

#Projekt sfinansowany przez Narodowy Instytut Wolności - Centrum Rozwoju Społeczeń stwa 
Obywatelskiego ze środkó w Programu Rozwoju Organizacji Pozarządowych na lata 2018 - 2030 na 
kwotę 91082 zł, zrealizowany i rozliczony zgodnie z umową z dnia 14.07.2020r nr PROO3/14/2020.

Głó wnymi założeniami Zadania było utworzenie i prowadzenie profesjonalnych: Centrum 
Informacyjno-Doradczego dla lokalnych NGO i portalu organizacjeszczecinek.pl oraz profilu na FB - 
o i dla szczecineckich ngos i instytucji samorządó w lokalnych - w ramach któ rych nasi pracownicy i 
wolontariusze udzielają informacji o działalności lokalnych ngos, instytucji i nie tylko. 

Obok tego podpisaliśmy jedną um. o pracę z osobą bezrobotną - zatrudnienie refundowane ze 
środkó w PUP w Szczecinku, jako refundacja kosztó w zatrudnienia w formie robó t publicznych.

http://www.organizacjeszczecinek.pl/
http://www.facebook.com/prezydium.rady.ngo/


3. Działalność gospodarcza: informacja, czy fundacja prowadzi działalność gospodarczą 
(niepotrzebne skreślić): TAK PROWADZIŁA / NIE PROWADZIŁA

Informację  o  prowadzonej  działalności  gospodarczej  według  wpisu  do  rejestru 
przedsiębiorców KRS (należy podać kody PKD działalności gospodarczej wpisanej do 
rejestru  przedsiębiorców  KRS  wraz  z  ich  opisem  słownym  oraz  kody  i  opis  słowny 
faktycznie prowadzonej działalności gospodarczej).

---

4. Odpisy uchwał zarządu fundacji (należy przekazać odpisy uchwał zarządu fundacji 
w  formie  np.  kserokopii,  podjętych  w  okresie  sprawozdawczym,  którego  dotyczy 
sprawozdanie, bądź wskazać, iż zarząd nie podejmował uchwał).
Podjęto 4 uchwały – odpisy w załącznikach

5. Informacje o wysokości uzyskanych przychodów, z wyodrębnieniem ich źródeł (np. 
spadek, zapis, darowizna, środki ze źródeł publicznych, w tym z budżetu państwa
 i budżetu gminy) (należy w tym miejscu podać też przychody z działalności gospodarczej).
PRZYCHODY BIEŻ ĄCEJ DZIAŁALNOŚCI STATUTOWEJ: 1050 zł
PRZYCHODY STATUTOWE - PROJEKT „Redakcja portalu organizacjeszczecinek.pl dla powiatu 
szczecineckiego” - sfinansowany ze środkó w budżetu pań stwa polskiego w ramach Programu 
Rozwoju Organizacji Pozarządowych na lata 2018 - 2030: PROO3 na rok 2021. Grantodawcą:  
Narodowy Instytut Wolności - Centrum Rozwoju Społeczeń stwa Obywatelskiego): 91 082 zł
PRZYCHODY STATUTOWE - środki pozyskane na bieżącą dział. statutową w formie refundacji 
kosztó w zatrudnienia osó b bezrobotnych/niepełnosprawnych ze środkó w budżetu pań stwa 
polskiego. Grantodawcą:
 Starosta Powiatu Szczecineckiego za pośrednictwem Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w 
Szczecinku oraz 
PFRON): 30 036 zł
PRZYCHODY STAT.: DAROWIZNY OD OS. FIZYCZNYCH: 11 682 zł

PRZYCHODY STAT.: DAROWIZNY OD OS. PRAWNYCH: 0,00 zł

Informacje  o  wysokości  uzyskanych przychodów z  odpłatnych świadczeń realizowanych 
przez fundację w ramach celów statutowych z podaniem kosztów tych świadczeń 
(należy podać osobno przychody i koszty).
Przychody: --- zł
Koszty: --- zł

Przychody ogółem: 133 850 zł

w tym przychody 
uzyskane w gotówce:

---

Jeżeli działalność gospodarcza była prowadzona:
wynik finansowy z prowadzonej działalności gospodarczej
(tj. przychody minus koszty)

---

procentowy  stosunek  przychodu  osiągniętego  z  działalności 
gospodarczej do przychodu osiągniętego z pozostałych źródeł

---

6. Informacje o poniesionych kosztach na:
a) realizację celów 
statutowych

KOSZTY DZIAŁALNOŚCI PODSTAWOWEJ STATUTOWEJ: 
133 877 zł

KOSZTY DZIAŁALNOŚCI ODPŁATNEJ STATUTOWEJ: 
--



b) administrację (czynsze, 
opłaty telefoniczne, pocztowe 
itp.)

--

c) działalność gospodarczą ---
d) pozostałe koszty ---
w tym koszty poniesione w gotówce na:
a) realizację celów statutowych ---

b) administrację (czynsze, opłaty telefoniczne, pocztowe 
itp.)

---

c) działalność gospodarczą ---
d) pozostałe koszty ---

7. Dane o zatrudnieniu i wynagrodzeniach w fundacji.
a) łączna  liczba  osób  zatrudnionych  w  fundacji  z 
podziałem według zajmowanych stanowisk oraz

W 2021 zatrudniono na 
umowę o pracę 3 
pracownikó w na czas 
okreś lony oraz zawarto 3 
umowy zlecenie

liczba osób zatrudnionych wyłącznie w działalności
gospodarczej

---

b) łączna kwota wynagrodzeń wypłacanych przez fundację:
w tym:

118 144 netto

wynagrodzenia 118 144 netto

nagrody ---
premie ---
inne świadczenia ---
wynagrodzenia osób zatrudnionych wyłącznie 
w działalności gospodarczej

---

7. c)  Dane  o  wysokości  rocznego  lub  przeciętnego  miesięcznego  wynagrodzenia 
wypłaconego łącznie członkom zarządu i innych organów fundacji, z podziałem na:

wynagrodzenia ---
nagrody ---
premie ---
inne świadczenia ---

Dane o wysokości  rocznego lub przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia wypłaconego 
osobom kierującym wyłącznie działalnością gospodarczą z podziałem na:
wynagrodzenia ---
nagrody ---
premie ---
inne świadczenia ---

7. d) Dane o wydatkach na wynagrodzenia z umów zlecenia.
3 umowy zlecenie: 
# 01.2021 - 12.2021r: usługa koordynowania i rozliczania projektu pn. „Redakcja portalu 
organizacjeszczecinek.pl dla powiatu szczecineckiego” w wys. 18 000 zł u-brutto. 
# usługa w ramach projektu j/w polegająca na zorganizowaniu i przeprowadzeniu w roku 2021 
2x120h kursu z podstaw obsługi komputera i Internetu dla beneficjentó w Projektu: 2 tura - w 
okresie wiosennym (20.04.20-30.05.2020r), 3 tura - w okresie jesiennym (03.09.21-25.11.2021r) na 
kwoty: 12 000 zł i 14 000 zł u-brutto. 

7. e)  Dane  o  udzielonych  przez  fundację  pożyczkach  pieniężnych,  z  podziałem 
według  ich  wysokości,  ze  wskazaniem pożyczkobiorców i  warunków  przyznania 
pożyczek oraz 
z podaniem podstawy statutowej udzielania takich pożyczek.
--- pożyczek nie udzielono



7. f) Dane o kwotach ulokowanych na rachunkach bankowych ze wskazaniem banku 
lub spółdzielczej kasy oszczędnościowo-kredytowej
(należy podać dane na koniec roku sprawozdawczego).
--- lokat nie ulokowano na rachunkach

Wysokość środków finansowych zgromadzonych w gotówce
250,47 zł

7. g) Dane o wartościach nabytych obligacji oraz objętych udziałów lub nabytych 
akcji 
w spółkach prawa handlowego ze wskazaniem tych spółek.
--- Nie nabyto

7. h) Dane o nabytych nieruchomościach, ich przeznaczeniu oraz wysokości kwot 
wydatkowanych na to nabycie.
--- nieruchomości nie nabyto

7. i) Dane o nabytych pozostałych środkach trwałych.
--- środkó w trwałych nie nabyto

7. j) Dane o wartościach aktywów i zobowiązań fundacji ujętych we właściwych sprawozdaniach 
finansowych sporządzanych dla celów statystycznych (należy podać dwie wartości).
---

8. Dane o działalności zleconej fundacji przez podmioty państwowe i samorządowe (usługi, 
państwowe  zadania  zlecone,  zamówienia  publiczne)  oraz  o  wyniku  finansowym  tej 
działalności (należy podać informacje o realizowanych zadaniach publicznych i uzyskanych dotacjach,  
grantach, kosztach poniesionych na ich realizację oraz o wyniku finansowym).
Realizowaliśmy 1 projekt ze środkó w publicznych:
# Projekt pn. „Redakcja portalu organizacjeszczecinek.pl dla powiatu szczecineckiego” 
sfinansowany przez Narodowy Instytut Wolności - Centrum Rozwoju Społeczeń stwa 
Obywatelskiego ze środkó w Programu Rozwoju Organizacji Pozarządowych na lata 2018 - 2030 w 
kwocie 91 082 zł na rok 2021, zrealizowany i rozliczony zgodnie z umową z dnia 14.07.2020r nr 
PROO3/14/2020.

Projekt zrealizowaliśmy i rozliczyliśmy w terminie, osiągając zakładane cele i rezultaty.

9. Informacja o rozliczeniach fundacji z tytułu ciążących zobowiązań podatkowych, a 
także informacja w sprawie składanych deklaracji podatkowych.
Deklaracje podatkowe / CIT 8 / złożono. Zobowiązań  podatkowych nie było.
Deklaracje podatkowe z tyt. wynagrodzeń  PIT-4R złożono. Odprowadzono 4813 zł z tyt. zaliczek 
na PDOF.

10.   Informacja,  czy  fundacja  jest  instytucją  obowiązaną  w  rozumieniu 
ustawy z dnia 1 marca 2018 r. o przeciwdziałaniu praniu pieniędzy oraz 
finansowaniu terroryzmu (Dz.U. poz. 723, 1075, 1499 i 2215). 

X NIE TAK

11.   Informacja  o  przyjęciu  lub  dokonaniu  przez  fundację  płatności  w  gotówce  o 
wartości równej lub przekraczającej równowartość 10 000 euro, bez względu na to, 
czy  płatność  jest  przeprowadzana  jako  pojedyncza  operacja  czy  kilka  operacji, 
które wydają się ze sobą powiązane, wraz ze wskazaniem daty i kwoty operacji. 
Nie przyjęto i nie dokonano przez fundację płatności w gotó wce o wartości ró wnej lub 
przekraczającej ró wnowartość 10 000 euro



§ 3. Informacja o przeprowadzonych w fundacji kontrolach w okresie sprawozdawczym 
oraz informacja o ich wynikach (należy wskazać organy kontrolujące i zakres kontroli).
W okresie sprawozdawczym w Fundacji kontroli nie przeprowadzono.

§ 4. Sprawozdanie powinno zostać przekazane w oryginale oraz podpisane przez co najmniej 
dwóch członków zarządu fundacji jeżeli statut fundacji nie stanowi inaczej.

Czytelne podpisy osób uprawnionych do reprezentacji fundacji: 

Mariusz Michalski - Prezes Zarządu Fundacji
Telefon: 697 755 214


